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У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розглядаються актуальні
проблеми та перспективи розвитку економічних відносин на ринку фінансових
послуг у контексті світового досвіду та українських реалій; теоретичні та
методичні аспекти забезпечення безпеки фінансового ринку України в умовах
нестабільного економічного середовища; шляхи та методи управління
фінансами суб’єктів підприємництва, особливості й перспективи розвитку
ринку фінансових послуг, сучасні тенденції та проблеми грошово-кредитного
ринку України; сучасні проблеми обліку і оподаткування діяльності суб’єктів
підприємництва.

Участь у конференції взяли науковці та практики з Батумі, Вінниці, Житомира, 
Караганди, Києва, Кременчука, Миколаєва, Мінська, Одеси, Пінська, Полтави, 
Тбілісі, Ужгорода, Черкас.
Призначений для фахівців фінансового ринку, працівників фінансової
сфери, науковців, викладачів, слухачів та студентів.
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Оновлення та розширення нормативно-методичного підходу, а також забезпечення 
динамічного розвитку аналітичних потужностей є ключовим у системі державного 
контролю. 

Другим, не менш важливим шляхом протидії загрозам, є пожвавлення 
фінансових інституцій, спроможних ефективно впливати на фінансову безпеку 
зсередини системи, пожвавлювати розвиток економіки та сприяти діловій активності за 
рахунок власної здорової діяльності. 

Третім – є продовження обраної політики стабілізації та застосування класичних 
інструментів впливу, с коригуванням на нові дослідження та можливістю поточного 
регулювання, при забезпеченні постійного моніторингу системи. 
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МЕХАНІЗМИ ФІНАНСОВОЇ ПІДТРИМКИ МВФ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 
КОРОНАВІРУСУ 

 
Криза, спровокована пандемією коронавірусу COVID-19, яка вразила світ у 2020 

році, не схожа на жоден із попередній фінансових дисбалансів, а тому вимагає 
виняткових глобальних заходів у відповідь. Її негативний вплив, зокрема, проявився у 
різкому скороченні торгівлі, банкрутствах підприємств, збільшенні безробіття, 
коливанні валютних курсів та платіжних дисбалансах. Ситуація й надалі залишається 
вкрай невизначеною, адже світ увійшов у нову хвилю заражень, що може спричинити 
повторний «локдаун». У свою чергу це може спровокувати розвороти потоків капіталу і 
подальше скорочення світової торгівлі. За таких обставин неминучими є дефолти по 
боргових зобов’язаннях, тому тиск на економіку країн суттєво зростає. 

У цьому контексті варто зауважити, що чимало держав звертаються по фінансову 
й технічну допомогу до Міжнародного валютного фонду (МВФ).  

Зокрема, у рамках консультаційної допомоги Фондом сформулювало основні 
завдання економічної політики, які повинні стояти перед керівництвом держав у цей 
період. 

По-перше, гарантія функціонування життєво важливих секторів економіки. Із 
цією метою можуть бути реалізовані інвазійні дії держави для забезпечення поставок 
найважливіших товарів, зокрема, за допомогою запровадження військового стану, 
встановлення пріоритетності державних контрактів на користь життєво важливих 
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виробничих ресурсів і товарів, конверсії галузей промисловості або вибіркової 
націоналізації. У випадках надзвичайного дефіциту радикальними мірами можуть бути 
регулювання цін і встановлення правил проти накопичення зайвих запасів. 

По-друге, забезпечення фінансовою підтримкою осіб, які найбільше постраждали 
від кризи. Зокрема, така підтримка направлена на збереження робочих місць. До 
прикладу, збільшення допомоги по безробіттю, державне фінансування відпусток через 
хворобу тощо.  

По-третє, запобігання надмірному розбалансуванню економіки. Це завдання 
реалізується на основі впровадження заходів для захисту взаємовідносин між 
працівниками і роботодавцями, виробниками і споживачами, кредиторами і 
позичальниками, щоб комерційна діяльність змогла відновитися після проходження 
піку кризи. Зокрема, державним органам необхідно надавати екстрену підтримку 
підприємницьким структурам, в тому числі у формі субсидій на заробітну плату. У разі 
поглиблення кризи можна запровадити у практику розширення великих державних 
компаній, які будуть поглинати проблемні приватні фірми, як це відбувалося з США і в 
Європі під час Великої депресії 1929-1933 рр. [1]. 

Зазначені заходи є загальними рекомендаціями, які не завжди можна 
спроектувати на економіку конкретної країни, враховуючи особливості її розвитку. 
Тому основна місія МВФ більшою мірою полягає у наданні кредитів державам-членам. 
У цьому контексті для того, аби допомогти країнам впоратися із численними 
економічними наслідками найсерйознішої пандемії за останні сто років та перейти до 
етапів стабілізації та відновленню, у Фонді проводиться оновлення та адаптація 
програм кредитування. Зокрема, МВФ мобілізовано кредитний потенціал із резервного 
фонду у розмірі 1 трлн. дол. США. Із метою наданням позик введено більш гнучкі та 
прискорені механізми отримання країнами-членами фінансової допомоги від МВФ для 
реагування на надзвичайні ситуації (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Механізми фінансової підтримки Міжнародним валютним фондом у 
період пандемії COVID-19* 

*Джерело: побудовано на основі [3] 
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Серед представлених програм фінансової підтримки більшою мірою 
застосовуються інструменти надзвичайного фінансування. Станом на початок вересня 
2020 року такі кредити були надані 80 країнам на загальну суму понад 50 млрд. СПЗ. 
Ще понад 30 країн висловили зацікавленість у запропонованих програмах з 
відновлення системи фінансового захисту і подолання наслідків пандемії. У 
короткостроковій перспективі зазначені вище програми спрямовані на стабілізацію 
економіки і, насамперед, направлення коштів на охорону здоров’я, соціальну сферу, а 
також на підтримку суб’єктів господарювання, які найбільше постраждали від 
фінансових наслідків пандемії. Звичайно чимало країн в змозі впоратися із кризою без 
фінансування МВФ. Тому фондом розробляються й механізми страхування на випадок 
непередбачених шоків для країн із стабільною економікою [2]. Таким чином, ситуація, 
що склалася, підштовхнула міжнародні фінансові установи до зміни пріоритетів та 
переорієнтації своїх програм на підтримку галузі охорони здоров’я, управління боргом, 
соціального захисту, зміни клімату, а також на підвищення стійкості держав до 
майбутніх ризиків у цих сферах. 

Насамкінець, по мірі зниження невизначеності механізми кредитування МВФ 
будуть видозмінюватися. Так, коли світова економіка вступить у фазу відновлення, а 
наслідки кризи стануть більш чіткими та вимірюваними, планується переорієнтація 
програм Міжнародного валютного фонду на механізми фінансування, що сприятимуть 
зростанню із метою впевненого і стійкого виходу з кризи.  
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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

 

Соціально-економічна безпека є однією з найважливіших складових національної 
безпеки та визначальною умовою соціально-економічного розвитку України, 
забезпечення якої сьогодні є головною стратегічною метою публічного управління. 
Запобігання епідеміологічній небезпеці є важливою передумовою підтримування 
нормальних умов життєдіяльності та захисту населення, підвищення 
конкурентоспроможності національної економіки, відновлення економічного 
зростання, збільшення добробуту населення, розвитку соціально-побутової та 
соціально-духовної складових соціальної інфраструктури держави, зменшенню 
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